

Согласно Инвестиционной программе, в 2022-м будут освоены **11,7 млрд долларов** иностранных инвестиций, **9,5 млрд** из них - прямые и **2,2 млрд** - средства международных финансовых институтов и иностранных государственных финансовых учреждений. Кроме того, в текущем году намечено создать более **300 тысяч** рабочих мест за счет запуска **282 крупных** и значимых проектов на **7,6 млрд долларов** в рамках названной Инвестиционной программы и **9065** проектов на **восемь млрд долларов** в рамках региональных инвестиционных программ.

ИСКРЕННИЙ ДИАЛОГ ПРЕЗИДЕНТОВ ПРОДОЛЖИЛСЯ В ХОРЕЗМЕ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон 2-3 июня с официальным визитом пребывал в нашей стране.



В ходе проводившихся в Ташкенте переговоров достигнут ряд соглашений, служащих интересам народов двух дружественных стран. Во второй день визита высокопоставленный гость прибыл в Хорезмскую область.

В Хорезмской области серьезно подготовились к данному визиту. Улицы украсили государственными флагами двух стран и красочными панно, на которых были написаны слова, прославляющие дружбу и братство народов.

В международном аэропорту Ургенча глава нашего государства встретил Президента Таджикистана Эмомали Рахмона. Церемония встречи с национальными песнями и танцами стала воплощением

гостеприимства и дружелюбия нашего народа. Затем Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в сопровождении Президента Шавката Мирзиёева посетил совместное предприятие «UzXCMG» в городе Ургенче.

Данное узбекско-китайское предприятие было организовано в 2014 году. На первом этапе проекта здесь была налажена крупноузловая сборка, на втором этапе - промышленная сборка сельхозтехники, на третьем этапе развернута локализация производства.

Сегодня здесь производят 13 видов экскаваторов и 10 видов спецтехники. Прежде подобная техника, востребованная в водном хозяйстве, дорожно-строительной сфере, завозилась из-за рубежа за валюту. Было много сложностей с поставкой запасных частей и сервисом.

Запуск совместного предприятия позволил не только удовлетворить эту потребность, но и повысить экономический потенциал региона, обеспечить своевременное проведение ирригационных и мелиорационных мероприятий.

К настоящему времени предприятие произвело на основе международных стандартов около двух тысяч единиц специальной техники. Уровень локализации превысил 50 процентов. В дальнейшем планируется экспортировать продукцию, в том числе в соседние страны. Экскаваторы и спецтехника также могут быть изготовлены на заказ.

Таджикские гости ознакомились с рабочим процессом завода, образцами сельскохозяйственной и специальной техники.

Президент Шавкат Мирзиёев и Президент Эмомали Рахмон посетили Хивинский ковровый комбинат.

Предприятие стоимостью почти 22 миллиона долларов было организовано самаркандской компанией «Sam-Antep-Gilam» в 2020 году. В прошлом году стартовала вторая фаза проекта. На комбинате установлено оборудование из Германии, Бельгии, Австрии, Швейцарии, Италии, Франции и Турции. Создано 420 рабочих мест.

Здесь производят ковры, полипропиленовую нить и другую продукцию. Она экспортируется

в США, Россию, Китай, Казахстан, Кыргызстан, Туркменистан и Таджикистан.

В этом году реализован третий этап - налажено производство пряжи из акриловых волокон. В результате производственная мощность достигла 2,2 миллиона квадратных метров в год. Ожидается, что 45 процентов продукции будут поставлены за рубеж, а годовой экспорт превысит семь миллионов долларов.

Президенты ознакомились с производственным процессом и шоурумом предприятия. Здесь же состоялась презентация промышленных товаров Узбекистана. Ответственным лицам смежных отраслей двух стран поручено обмениваться опытом и развивать торговлю.

Президент Таджикистана Эмомали Рахмон в сопровождении главы нашего государства Шавката Мирзиёева посетил исторические памятники в комплексе Ичан-кала.

Примечательная особенность Ичан-калы заключается в том, что здесь не только расположено более 120 архитектурных памятников, но и сохранилась живая заселенная часть города. Поэтому город называется музеем под открытым небом.

Хива была включена в Список всемирного культурного наследия ЮНЕСКО 12 декабря 1990 года. В 1997-м город отметил свое 2500-летие. В 2020 году он был объявлен международной организацией ТЮРКСОЙ культурной столицей тюркского мира.

Главы государств вошли в комплекс через главные ворота Ата-дарваза и посетили Кальта-минар, дворцы Куна-арк и Тошовли. В мавзолее Пахлавона Махмуда и Пятничной мечети прочитаны суры из Корана и дуа.

Рассказы об истории Хорезма, его вкладе в развитие науки, богатая культура и искусство региона произвели на гостей незабываемое впечатление.

На этом официальный визит Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона в нашу страну завершился.

З. Жонибеков.
А. Шокиров.
Корреспонденты УЗА.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОБСЕ

Утром 3 июня, до вылета в город Ургенч, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, министра иностранных дел Польши Збигнева Рау.



Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития многопланового сотрудничества Узбекистана с ОБСЕ, расширения узбекско-польских отношений, а также актуальная международная повестка.

С глубоким удовлетворением отмечен достигнутый в последние годы качественно новый уровень партнерства с ОБСЕ. Об этом свидетельствуют открытый и продуктивный диалог по всем трем измерениям деятельности Организации, активные контакты и обмены на высоком уровне, успешно реализуемые совместные мероприятия в соответствии с принятой «дорожной картой».

Председатель ОБСЕ высоко оценил результаты осуществляемой стратегии необратимых реформ в Новом Узбекистане и прагматичной внешней политики страны, прежде всего по укреплению отношений дружбы, добрососедства и доверия в Центральной Азии.

В качестве приоритетов обозначены усиление практического взаимодействия нашего государства со всеми институтами этой авторитетной международной структуры, расширение экспертной поддержки демократических преобразований, в том числе конституционной реформы, углубление сотрудничества по линии Парламентской ассамблеи Организации.

В экономическом и экологическом измерении особое внимание уделено продвижению проектов в области «зеленого» развития, цифровизации, сокращения бедности путем создания рабочих мест и поддержки бизнес-инициатив, реализации

важных природоохранных мероприятий, в том числе в регионе Приаралья.

Состоялся также обмен мнениями по вопросам международной политики, включая развитие многосторонних отношений с Европейским Союзом, содействие обеспечению мира и социально-экономическому восстановлению в Афганистане.

Лидер Узбекистана отдельно остановился на перспективах расширения узбекско-польского практического сотрудничества.

Так, в прошлом году двусторонний товарооборот вырос на треть, а с начала года увеличился почти на 50 процентов. С ведущими польскими компаниями реализуется ряд совместных проектов в сельском хозяйстве, пищевой, химической, электротехнической и других отраслях.

Осуществляются важные гуманитарные программы, в том числе в нашей стране начал свою деятельность филиал Варшавского университета менеджмента.

В ходе встречи была особо отмечена важность налаживания прямых контактов между деловыми кругами, активизации культурно-гуманитарного обмена.

Достижута договоренность о принятии совместной «дорожной карты» по итогам нынешнего визита господина Збигнева Рау в Узбекистан.

УЗА
Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

От Стратегии действий - к Стратегии развития

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ: ДВИЖЕНИЕ ПО ВОСХОДЯЩЕЙ

Последние годы Узбекистан демонстрирует небывалый рост и стремительное развитие всех сфер экономики. Преобразования осуществляются прежде всего в целях создания достойных условий для жизни людей. Особое внимание уделяется развитию отраслей и запуску амбициозных проектов в регионах на перспективу. В современном мире развитие национальной экономики во многом связано с плодотворным сотрудничеством со странами-партнерами, эффективным управлением инвестиционными проектами и повышением экспортного потенциала республики. Поставлены задачи по улучшению делового климата, эффективному регулированию инвестиционной и внешнеторговой деятельности в качестве основы для активного развития бизнеса.

Министерство инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан (МИВТ), созданное в соответствии с Указом Президента «О мерах по совершенствованию системы управления в сферах инвестиций и внешней торговли» от 28 января 2019-го, является уполномоченным государственным органом, ответственным за реализацию единой государственной инвестиционной политики, координацию привлечения иностранных инвестиций, в первую очередь прямых, сотрудничество с международными финансовыми институтами и иностранными государственными финансовыми организациями. МИВТ также формирует и координирует единую государственную политику в сфере внешней торговли и международного экономического сотрудничества.

(Окончание на 2-й стр.)

5 июня - Всемирный день окружающей среды

НА БЛАГО НЫНЕШНЕГО И БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

На протяжении всего существования планеты Земля постепенно формировалась природная система, которая в целом стремилась поддерживать стабильные условия окружающей среды, благоприятные для биологической жизни. В этом смысле человечество представляется частью природы, лишь одним из множества ее элементов...

В связи с тем, что природные системы - источник энергии и питательных веществ, от их непрерывного функционирования зависит сохранение генетической основы жизни на Земле. Сегодня численность населения нашей планеты приближается к восьми миллиардам (при ее способности обеспечить за счет своих ресурсов около шести миллиардов человек).

По подсчетам ученых, на планете обитает примерно 1,5 миллиона видов животных. В то же время изучено лишь 14 процентов от общего количества существующего видового биологического разнообразия.

Популяция каждой формы жизни, дикой или одомашненной, должна сохраняться по крайней мере на том уровне, который достаточен для обеспечения ее выживания. Стоит отметить: пределы развития человечества определяются не простым потреблением природных ресурсов. Люди своими действиями или их последствиями могут видоизменять окружающую среду, что способно привести к исчерпанию ее полезных ископаемых. Поэтому нам следует в полной мере осознавать насущную необходимость сохранения равновесия и качества мира вокруг себя.

(Окончание на 3-й стр.)

Мнение

ПРИНЦИПЫ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В КОНСТИТУЦИИ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА

Фарида Бакаева. Начальник отдела анализа и исследований по правам человека Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

Изучение государственной практики применения положений Конституции Республики Узбекистан свидетельствует о том, что за годы независимости она выполнила свои цели и задачи, сыграв решающую роль в историческом предназначении в становлении узбекской государственности. Основываясь на применении международных стандартов и передовой национальной практики динамичного построения фундамента демократического, правового, социального государства, способного за исторически короткий период сформировать национальную систему защиты прав человека, Конституция позволила гражданам поверить в неоправданность осуществляемых реформ и возможность построения гуманного бесконфликтного общества.

- приверженность правам и свободам человека, государственному суверенитету;
• утверждение в обществе идеалов демократии, укрепления народолюбия и социальной справедливости;
• учет общепризнанных норм международного права и национального опыта построения правового государства;
• обеспечение гражданско-мирового и международного сотрудничества на основе мирного сосуществования и разрешения споров с другими государствами согласно принципам Устава ООН, а также укрепления обороноспособности страны;
• обеспечение верховенства Конституции и законов.

Во-вторых, представляется необходимой детальная переработка концептуальной структуры Раздела Второго Конституции «Основные права, свободы и обязанности человека и гражданина» для дополнения отсутствующими в ней категориями прав человека, перемещения в данный раздел статей о правах человека, закрепленных в других разделах, приведения их в соответствие с положениями Международного пакта о гражданских и политических правах и Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, а также действующим национальным законодательством. Ввиду чего представляется целесообразным переименовать Главу V «Общие положения» в «Равен-

ство и недопущение различных форм дискриминации человека».

Необходимо дополнить данную главу основополагающей вводной нормой о запрете дискриминации человека в следующей редакции: «В Республике Узбекистан каждый имеет право на равенство и защиту от прямой, косвенной, множественной и других форм дискриминации во всех сферах жизни общества и при реализации всех своих прав, свобод и законных интересов. Всякого рода дискриминация запрещается законами, которые гарантируют всем лицам равную и эффективную защиту от дискриминации уполномоченными государственными органами, которые рассматривают обращения по вопросам дискриминации и принимают меры по восстановлению нарушенных прав».

Вместе с тем предлагается исключить из статьи 18 Конституции РУз понятие «гражданин Республики Узбекистан» и включить в нее дополнительные признаки, на основе которых может быть допущена дискриминация человека. Исходя из вышеуказанных пактов, конвенций и законодательства республики целесообразно дополнить ее такими основаниями дискриминации, как цвет кожи, место жительства, возраст и должностное положение, а также другие обстоятельства.

Главу VI следует дополнить статьями следующего содержания: «Республика Узбекистан в порядке, установленном законом, представляет политическое убежище иностранным гражданам и лицам без гражданства» и «Гражданин Республики Узбекистан не может быть выслан за пределы своей страны или выдан другому государству». Предлагается также дополнить Конституцию специальной статьей о защите прав и свобод человека в условиях чрезвычайного положения и запрете ограничения прав человека на жизнь, защиту от пыток, защиту лиц, находящихся в рабском подневольном положении, лиц, не могущих выполнить договорное обязательство.

С учетом того, что наиболее частыми нарушениями законодательства являются ограничения и нарушения прав человека в

сфере правосудия, следует закрепить в Конституции основные гарантии прав человека в данной сфере. Кроме закрепления принципа презумпции невиновности, важно закрепить в статье 26-1 такие гарантии, как уведомление задержанного об основаниях его обвинения, приглашение им защитника либо реализации права на назначение ему защитника органами следствия или судом безвозмездно при отсутствии у него средств для оплаты его услуг (срок задержания не должен превышать 48 часов), а также использование права на бесплатную помощь переводчика, если он не понимает языка, используемого в суде, права не давать показаний против самого себя.

С учетом того, что Республика Узбекистан является многонациональным государством, особого внимания требует закрепление в Основном Законе защиты прав лиц разной национальности от расовой дискриминации, экстремизма, насилия и бытового национализма. Предлагаю дополнить Раздел Второй Конституции специальной статьей по этому вопросу, которая будет соответствовать статье 156 УК и другим положениям Национального законодательства, статье 26, 27 Пакта. А в статье 29-1 следует закрепить следующие положения: «Представители наций и этнических групп, проживающих в Узбекистане, вправе совместно с другими членами общества пользоваться своей культурой, родным языком, исповедовать свою религию и исполнять ее обряды, соблюдать свои традиции и обычаи. Не допускается пропаганда или агитация, возбуждающая социальную, национальную, расовую или религиозную ненависть или вражду, представляющая собой подстрекательство к дискриминации, вражде или насилию».

Таким образом, конституционная реформа имеет важное значение в последовательном продолжении масштабных преобразований, направленных на повышение благосостояния народа, трансформацию экономики, ускоренное развитие бизнес-среды, а также обеспечения прав и интересов человека на основе принципов «Во имя чести и достоинства человека» и «Новый Узбекистан - это общество и государство, где высшей ценностью являются человек и интересы народа». Реализация этих реформ послужит прогрессивному развитию нашей республики.

Человек и его дело

УСПЕШНЫМИ СТАНОВЯТСЯ ТЕ, КТО СТРЕМИТСЯ ПРИНОСИТЬ ПОЛЬЗУ СЕМЬЕ И ОБЩЕСТВУ

Благодаря системной работе по развитию сферы бизнеса расширяются ряды деловых людей. Индивидуальному предпринимателю Зафаржону Сиддикову, проживающему в Янгикурганском районе Наманганской области, 34 года. По окончании средней школы он учился по специальности бухгалтерский учет и аудит в Наманганском инженерно-технологическом институте. Работал в нескольких организациях.



Зафаржон трудолюбивый по природе. При этом постоянно стремится к новым знаниям. Где бы он ни работал, дела всегда шли хорошо. Однако всегда хотел стать предпринимателем, чтобы непосредственно приносить пользу семье и обществу. Но как?

С чего начать, узнал, ознакомившись с постановлением Президента о предоставлении льготных кредитов тем, кто выращивает на приусадебных участках сельскохозяйственную продукцию. Обратился за советом к отцу.

«Для этого нужна земля, - сказал акасал и добавил. - Все выглядело бы иначе, будь наш двор побольше. - С этим проблем не возникнет: государство выделяет участки, - со знанием дела парировал сын.

Когда в семейном кругу обсудили все «за» и «против», Зафаржон обратился в районный хокимият с заявлением о выделении участка. Члены комиссии единогласно поддержали намерения молодого человека, полного энтузиазма, и передали в пользование 25 соток в махалле «Бешбулак».

...Земля не была подготовленной для сиюминутной пахоты. Но неспроста в народе говорят: глаза бояться, а руки делают. Расчистили участок всей семьей. То, что не смогла сделать вручную, выполнили с помощью спецтехники. Со временем построили пять теплиц. Для этого потребовался кредит, который Зафаржон взял в банке (27 млн сумов) на льготной основе. Кстати, нанять мастера для возведения парников не стал: сам справился не хуже. Теперь нужно было провести природный газ, на что денег не хватало. Тогда Зафаржон, следуя последице «Пока расчистивший обдумает свои расчеты, рискующий достигнет желаемого», продал свой легковой автомобиль, построил два котла для отопления, купил уголь. А проконсультировавшись с опытными огородниками, высадил 3500 саженцев томата «Аламина». Этот сорт пасленовых устойчив к местному климату, имеет плоды высокого

качества и пользуется спросом на рынке.

Во всех делах Зафаржона бесценной помощницей была супруга. Чтобы как-то вернуть потраченные расходы, оба неустанно трудились днем и ночью. Саженцы росли, радуя глаз. Но недолго...

Как стало известно, негативно повлияли на результат, с одной стороны, неопытность, с другой - увеличение расхода угля на отопление. Словом, 2020 год оказался для семьи убыточным.

- Дети мои, не расстраивайтесь. Говорят, первый блин комом. Не падайте духом, - подбадривал отец. - Зато набрались опыта, узнали секреты дела. Смело идите по выбранному пути. Даст бог, у вас все получится.

Зафаржон обрел силы от ободряющих слов отца и с энтузиазмом продолжил работу. В результате в 2021 году получил 20 млн сумов чистой прибыли.

Почему первый год был убыточным, а следующий прибыльным? Удалось ли выявить причину?

Предприниматель на это ответил так:

- Во-первых, при выращивании на открытом воздухе фрукты и овощи опыляются пчелами естественным образом. Зимой все насекомые спят. А ручное, искусственное опыление каждого цветка в теплице специальной жидкостью мы не проводили. Во-вторых, температура в парнике должна быть не ниже 10-15 градусов и не выше 30. Если эти условия соблюдаются, то получается желаемый результат. В противном случае точка плодородия семян закрывается и не будет развиваться. В-третьих, мы не сформировали листья так, чтобы между саженцами циркулировал воздух. Кроме того, при капельном орошении растение следует дополнительно подкармливать фосфором, калием, азотом и местными удобрениями. Важно также проветривать теплицу в течение дня. Ведь после полива капельки испарения скапливаются в цelloфане

и становятся ядовитыми в результате длительного времени, что отрицательно влияет на листья и соответственно снижает урожай.

- Какое из удобрений в теплице нужнее? - снова задается вопросом наш собеседник и отвечает: - На самом деле все удобрения полезны и необходимы. Однако местное при посадке саженцев эффективнее: благодаря ему укрепляется корневая система. Другими словами, выращивание в теплице овощных культур можно сравнить с уходом за ребенком.

Зафаржон Сиддиков в текущем году посадил 3500 кустов рассады томатов сорта «Аламина». Набравшись определенных навыков, он стремится с одного куста получить не менее двух килограммов помидоров. Первые 200 кг уже доставлены потребителям.

- После полной реализации урожая томатов планируем посадить на освобожденной земле огурцы. Скорее всего, это будет испытанный и соответствующий местному климату сорт «орзу», - поделился перспективными планами наш герой.

Неутомимый Зафаржон в непрерывном поиске новых знаний и практик. В качестве эксперимента также посадил 300 кустов красного сладкого перца. Результат - урожай лучше ожидаемого.

Прошли те времена, когда следовали народной поговорке «Яблоко, пади, в рот попади». Сегодня в выигрыше тот, кто эффективно использует землю.

У человека, делающего все для благополучия своей семьи и общества, растет благосостояние. То есть он живет в достатке и ни в чем не нуждается. Это по себе знает каждый дехканин в нашей стране, который честно трудится и находится в постоянном продуктивном поиске, не боится смелых экспериментов. Камбар Хайдар.



Азиз Воитов. Первый заместитель министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В структуре министерства действуют Центр разработки инвестиционных проектов, агентства продвижения экспорта, по привлечению иностранных инвестиций, по международному сотрудничеству и развитию. Сформированы более 30 управлений и отделов. За прошедшие годы специалисты МИВТ проделали значительную работу по участию в подготовке, согласовании и подписании международных договоров Республики Узбекистан в области инвестиционного сотрудничества, по продвижению вопросов развития внешнеторговой инфраструктуры, в частности, по повышению уровня транзитного потенциала, совершенствованию логистики и транспортных коридоров, а также диверсификации экспортных маршрутов. Обеспечивается постоянная обратная связь с инвесторами, в том числе с ответственными партнерами в регионах.

Достижения и перспективы

В 2021-м освоено 11 млрд 117 млн долларов иностранных инвестиций, что составляет 113 процентов от прогноза; 9 млрд 24 млн долларов прямых иностранных инвестиций и кредитов (117 процентов от прогноза); 2 млрд 93 млн долларов средств международных финансовых институтов и иностранных правительственных финансовых организаций (100).

В виде прямых иностранных инвестиций предприятиями отрасли освоено почти четыре млрд долларов (108 процентов от прогноза) и еще 5 млрд 24 млн долларов (131) - в рамках реализации региональных

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ: ДВИЖЕНИЕ ПО ВОСХОДЯЩЕЙ

проектов. Если по сравнению с аналогичным периодом прошлого года самые высокие темпы роста наблюдались в нефтегазовом секторе (3,7 раза), химическом (2,4 раза) и энергетическом (1,9 раза), то в разрезе регионов наибольший рост пришелся на Хорезмскую (153 процента), Бухарскую (118) и Навоийскую (114) области.

За отчетный период за счет реализации 318 крупных и значимых проектов на 5,9 млрд долларов и 15 170 проектов на 7,4 млрд в рамках региональных инвестиционных программ создано 278,7 тысячи рабочих мест.

В прошлом году продолжилась реализация проектов в рамках региональных инвестиционных программ. Так, в сфере промышленности сданы в эксплуатацию 4172 проекта на три млрд долларов, создано 115,3 тысячи рабочих мест. В сфере услуг - 7034 проекта на 3,2 млрд и 74,5 тысячи рабочих мест. В сельском хозяйстве - 3964 проекта на 1,2 млрд, трудоустроены 36,5 тысячи человек.

В результате практической работы, проведенной в рамках деятельности Правительственной комиссии на местах и принятых мер по решению вопросов, поднятых во время открытых встреч и бесед с предпринимателями, удалось перевыполнить планы по созданию рабочих мест.

В частности, в 2021-м запущены 285 проектов на общую сумму 293,2 млн долларов, которые должны были быть введены в эксплуатацию в 2022-м, за счет чего создано 6,6 тысячи рабочих мест. Кроме того, организациями республиканского уровня, закрепленными за городами и районами, проведена адресная работа по принципу «таджиркорбай» на местах. В результате чего осуществлен запуск 4399 новых проектов на 1,3 млрд долларов и создано около 45,2 тысячи рабочих мест.

Значимые достижения предыдущих лет стали надежным фундаментом для реализации последующих задач, обозначенных в Указе Президента «О Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы» от 28 января 2022-го. Цель 26 этого важнейшего документа предполагает дальнейшее улучшение и повышение привлекательности инвестиционного климата

в стране, принятие мер по привлечению в последующие пять лет инвестиций в объеме 120 млрд долларов, в том числе 70 млрд - иностранных инвестиций.

Согласно постановлению Президента «Об утверждении Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2022-2026 годы и внедрении новых подходов и механизмов по управлению инвестиционными проектами» от 30 декабря 2021-го, продолжается работа по увеличению промышленного и производственного потенциала республики, широкому внедрению высоких технологий в отрасли экономики, созданию новых производственных мощностей, развитию экспорта, обеспечению занятости населения и сокращению бедности в регионах путем расширения привлечения прямых иностранных инвестиций.

В соответствии с постановлением при МИВТ намечено создать учебный центр по подготовке квалифицированных специалистов по направлениям управления инвестиционными проектами и внешнеэкономической деятельности.

Согласно вышеназванной Инвестиционной программе, в 2022-м будут освоены 11,7 млрд долларов иностранных инвестиций, 9,5 млрд из них - прямые и 2,2 млрд - средства международных финансовых институтов и иностранных государственных финансовых учреждений.

Кроме того, в текущем году намечено создать более 300 тысяч рабочих мест за счет запуска 282 крупных и значимых проектов на 7,6 млрд долларов в рамках названной Инвестиционной программы и 9065 проектов на восемь млрд долларов в рамках региональных инвестиционных программ.

В целях обеспечения своевременной реализации инвестиционных проектов за каждым из них закреплены ответственные лица, в разрезе месяцев определены объемы выполняемых работ. К примеру, на конец февраля этого года запущено 455 проектов на 2,1 трлн сумов, создано 6682 рабочих места. В марте - 367 проектов на 1,5 трлн сумов (95,48).

В рамках реализации программы, в частности, 31,8 млн направлено в масложировую отрасль, 31,7 млн - на производство прохладительных напитков, 8,8 млн - на переработку зерновых культур, 3,7 млн - на проекты в сфере рыболовства и 3,7 млн - на переработку фруктов и овощей. По данным направлениям в текущем году реализуется более 90 проектов, и в их рамках за январь - март освоено в общей сложности 56,4 млн долларов.

На финансирование проектов в пищевой промышленности направлено 8,9 млн долларов - средства международных финансовых организаций, привлеченные под государственную гарантию.

Продолжается координация деятельности МИВТ с заинтересованными министерствами и ведомствами: активное привлечение инвестиций практически в каждую отрасль народного хозяйства - требование времени. Так, в рамках цели 23 Стратегии развития, которая закрепляет кардинальное увеличение объемов геологоразведочных работ, предусмотрено широкое привлечение в сферу частных инвесторов и передовых зарубежных компаний. Министерством проведен анализ состояния геологоразведочных работ и добычи полезных ископаемых на действующих месторождениях углеводородов, месторождений и сооружений в стране, в том числе на объектах, закрепленных за АО «Узбекнефтегаз». По итогам составлен перечень геологических объектов, подлежащих предложению инвесторам.

В Кабинет Министров внесена информация о реализации соответствующих практических мероприятий.

В МИВТ работает Республиканский штаб поддержки экспортеров и предпринимателей, где осуществляют деятельность квалифицированные сотрудники министерств и ведомств, объединенные в профильные подгруппы по таким важным направлениям, как привлечение инвестиций и размещение новых производственных мощностей, развитие внешнеторгового и транспортно-транзитного потенциала, продвижение международного сотрудничества, оптимизация импорта и не только. Совместно с Торгово-промышленной палатой Узбекистана созданы круглосуточно работающие call-центры. Сюда обращаются представители малого бизнеса по вопросам экспорта, транспортно-логистическим и другим.

В первом квартале состоялось одно из самых знаменательных событий - первый Ташкентский международный инвестиционный форум, организатором которого выступило Министерство инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан. Мероприятие стало масштабным деловым событием, объединившим на своей площадке более двух тысяч участников - крупных инвесторов и высокопоставленных гостей из 56 стран.

Посредством форума правительство страны обозначило для международного делового сообщества вектор на последовательную работу по созданию максимально комфортных и привлекательных условий для инвесторов, всестороннему углублению взаимовыгодного партнерства с зарубежными партнерами и международными организациями.

В рамках панельных сессий и мероприятий раскрыты инвестиционные и экономические возможности разных отраслей и регионов республики, рассмотрены результаты, достигнутые в социально-экономическом реформировании Узбекистана, а также приоритетные направления развития, перспективы региональных и глобальных торговых связей, механизмы привлечения инвестиций, либерализации торговли и повышения конкурентоспособности национальной экономики, дальнейшие шаги по индустриализации страны и ориентированию промышленности на выпуск продукции с высокой добавленной стоимостью, меры по трансформации отечественной энергетики и переходу на

альтернативные источники энергии, вопросы укрепления транспортной взаимосвязанности стран региона и повышения их транзитного потенциала.

Представители правительственных, деловых и экспертных кругов обсудили механизмы восстановления и стимулирования ускоренного развития экономической активности в постковидный период, сокращения бедности, регулирования денежно-кредитной политики, поддержки бизнеса, развития банковской сферы и финансового рынка.

На полях форума проведено 5-е заседание Межправительственной комиссии в сфере торговли, экономики, науки и технологий, культуры, спорта и молодежи между Республикой Узбекистан и Королевством Саудовская Аравия, Узбекско-Китайский инвестиционный форум «Промышленная кооперация. Новые возможности», а также Страновая платформа по Узбекистану, в которой приняли участие руководители международных финансовых институтов, иностранных правительственных финансовых организаций и партнеров по развитию. Помимо этого, участники активно обменивались мнениями и обсуждали перспективные сотрудничества в ходе двусторонних встреч и переговоров.

Стоит отметить и практическое значение мероприятия: по итогам подписан пакет контрактов и инвестиционных соглашений на 7,8 млрд долларов. Достигнуты предварительные договоренности по реализации проектов на 3,5 млрд долларов.

Новый Узбекистан - государство, развивающееся в соответствии с общепризнанными нормами демократии, открытости мирового сообщества, стремительными преобразованиями во всех сферах. Наша страна занимает первое место в Центральной Азии по численности населения и темпам экономического роста. Узбекистан имеет необходимые возможности, для того чтобы стать центром региона и реализовать амбициозные планы. Для этого необходима активизация работы по привлечению инвесторов с акцентом на взаимовыгодное сотрудничество.

МИВТ - одна из тех госструктур, которая в ходе деятельности координирует соответствующие проекты и других министерств и ведомств, хозяйствующих субъектов. А значит, взаимовыгодное сотрудничество с разными странами по многочисленным направлениям будет развиваться.

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

НА БЛАГО НЫНЕШНЕГО И БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

Вмешательство человека в естественные природные процессы, особенно в XIX-XX веках, в значительной степени связано с происходящими изменениями окружающей среды, которые имеют разрушительные последствия и могут оказывать необратимые. К сожалению, в XXI веке пагубные последствия изменения климата уже очевидны, а стихийные бедствия становятся более частыми и разрушительными. Продолжаются потеря биологического разнообразия и истощение рыбных запасов. Опустынивание поглощает все больше плодородных земель. Развивающиеся страны становятся уязвимее, а загрязнение воздуха, воды, деградация земельных ресурсов и нехватка качественной питьевой воды продолжают лишать миллионы людей достойной жизни.

В связи с этим решением Конференции ООН по проблемам окружающей человека среды 1972 года (также известная как Стокгольмская конференция) 5 июня было объявлено Всемирным днем окружающей среды. В принятой в рамках данного форума декларации приведены рассуждения о сущности и причинах глобальной экологической проблемы, которые объясняют необходимость интеграции нового направления. Также в ней сформулированы принципы международного сотрудничества в направлении начиная с провозглашения основополагающего принципа: права человека на жизнь в окружающей среде.

В этом году исполняется 50 лет с того дня, когда международное сообщество осоздало необходимость бережного отношения к природе, рационального использования ресурсов, сохранения при этом видового разнообразия и экосистем на благо нынешнего и будущих поколений. Сегодня становится все очевиднее, что природа - не богатство человечества, а его естественное окружение. Все это требует понимания механизма происходящих в окружающей среде изменений и выделения главных его составляющих, которые управляют глобальными законами.

Нынешняя цивилизация столкнулась с такими глобальными экологическими проблемами, как изменение климата, разрушение озонового слоя, загрязнение океанов, морей и рек, нехватка пресной питьевой воды, деградация земель и лесов, резкое сокращение биоразнообразия, образование избыточного объема отходов (строительных, токсичных, радиоактивных, сельскохозяйственных, бытовых и других) и задача по их утилизации.

С данными проблемами столкнулся и Узбекистан. Один из наиболее трагических из них - усыхание Арала и связанные с этим последствия.

Вместе с тем имеющийся природно-ресурсный, интеллектуальный и экономический потенциал нашей республики обуславливает приоритетность и важность роли страны в решении национальных и региональных проблем в этой сфере.

Экологическое благополучие отдельных территорий государства обеспечивалось прежде всего за счет рационального использования богатых природных ресурсов. Это способствовало формированию производства с точки зрения сохранения и улучшения окружающей среды, организации эффективной производственной структуры общественного производства и реконструкции производственных систем, а также хозяйственного механизма на местном уровне.

Узбекистан как полноправный субъект международного права последовательно проводит социально-экономическую и экологическую политику, направленную на охрану окружающей среды и здоровья населения, рациональное использование ресурсов в целях обеспечения экологической безопасности и устойчивого развития страны, а также играет ключевую роль в поддержании функций биосферы в центральноазиатском субрегионе.

Глава нашего государства в своих обращениях с высокой трибуны ООН неоднократно призывал мировое сообщество к совместным усилиям в решении таких глобальных вопросов, как катастрофа Аральского моря, борьба с бедностью, охрана окружающей среды, и ряда других. В качестве страны, подписавшей Декларацию тысячелетия ООН, Узбекистан выполняет свои обязательства по достижению Целей развития тысячелетия (ЦРТ), признавая их важность и актуальность в контексте национального роста.

Новые Цели в области устойчивого развития ООН, сформулированные в обобщающем докладе под названием «Дорога к достойной жизни к 2030 году: искоренение нищеты, преобразование условий жизни всех людей и защита планеты», стали логическим продолжением ЦРТ.

В этом плане важную роль и особую значимость вопроса в нашей стране предопределили Стратегия развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и Национальные цели и задачи в области устойчивого развития на период до 2030 года. Последними определены: Цель 6 «Сохранение и рациональное использование водных ресурсов в интересах устойчивого развития, обеспечения их наличия и развития санитарии для всех»; Цель 13 «Принятие срочных мер по борьбе с изменением климата и его последствиями»; Цель 15 «Защита и восстановление экосистем суши и содействие их рациональному использованию, рациональное лесопользование, борьба с опустыниванием, прекращение и обращение вспять процесса деградации земель и прекращение процесса утраты биологического разнообразия». Их достижение невозможно без участия экологической общественности и ее тесного взаимодействия с государственными и международными организациями.

Между тем процесс правового регулирования экологических отношений, базирующийся на фундаментальных положениях Конституции Республики Узбекистан, право граждан на здоровую и благоприятную окружающую среду получают законодательное оформление. Экологическое законодательство характеризует природу и ее ресурсы как основу жизни в качестве экологического аспекта и как основу деятельности - в качестве экономического. Это способствует закреплению тесной взаимосвязи экономики и экологии, а также подтверждает необходимость научно обоснованного сочетания соответствующих интересов народа нашей страны.

Наряду с развитием национального экологического законодательства в государстве ведется системная и последовательная деятельность по подписанию международных и межгосударственных договоров, соглашений в сфере охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов,

а также осуществляется системная работа по обеспечению их выполнения.

Необходимо отметить, что Программой развития ООН оказывается значительная поддержка, направленная на усиление институционального потенциала в сфере. Например, в рамках Механизма чистого развития (МЧР) Киотского протокола к Рамочной Конвенции ООН об изменении климата при технической поддержке проекта ПРООН «Создание потенциала по МЧР в Узбекистане» подготовлены и реализованы инициативы по сокращению выбросов парниковых газов. Проводятся работы в области сохранения биоразнообразия, защиты окружающей среды, эффективного управления земельными ресурсами, внедрения возобновляемых источников энергии, а также энергосберегающих, мало- и безотходных технологий и других.

Существенно увеличились площади садов и виноградников. Активно осуществляются мероприятия по повышению уровня плодородия почв и мелиоративному улучшению орошаемых земель, а также реабилитации экологической обстановки в Приарале.

За последние пять лет достигнуто улучшение мелиоративного состояния более 1 миллиона 700 тысяч га орошаемых земель и проведено облесение осушенного дна Аральского моря на площади 1 миллион 734 тысячи га. Для сохранения уникальной флоры и фауны, а также генофонда биоразнообразия развиваются национальные заповедники, парки, заказники и экологические центры. Увеличивается площадь охраняемых природных территорий, которая к настоящему времени составляет около 12 процентов от территории Узбекистана.



Одним из результатов экологической политики Узбекистана стало улучшение качества окружающей среды. За годы независимости выбросы загрязняющих веществ в атмосферу и сбросы загрязненных сточных вод в водные объекты сократились более чем в два раза. Значительно уменьшены объемы использования минеральных удобрений за счет органических. Применение пестицидов сокращено более чем в шесть раз.

В структуре посевных площадей установилась тенденция роста удельного веса зерновых и зернообовых культур, овощей, бахчевых и картофеля за счет сокращения посевов хлопчатника.

Между тем правовое регулирование экологических отношений направлено не только на решение перспективных задач по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов, но и на решение текущих

приоритетных проблем, в том числе касающихся защиты здоровья населения.

Институт общественного, гражданского контроля становится одним из важнейших элементов обеспечения эффективной обратной связи государства с обществом, выявляющая отношения людей к проводимым в стране преобразованиям. Однако серьезность и масштабы существующих в этой сфере задач требуют консолидации усилий государственных органов, общественных объединений, институтов гражданского общества и населения республики в целом в деле комплексного решения проблем улучшения экологической обстановки в стране и регионе. Охрана здоровой окружающей среды становится делом руководства страны, ее населения и каждого гражданина в частности.

Выходя на более высокий уровень демократизации общества, особую актуальность на современном этапе приобретают задачи дальнейшего обеспечения стабилизации и коренного улучшения ситуации за счет экологизации общественного производства, осуществления институциональных и структурных преобразований, позволяющих вводить производственную деятельность в пределы емкости экосистем на основе внедрения энерго- и ресурсосберегающих технологий, целенаправленных изменений структуры производства, вовлечения в экономико-экологическую сферу молодежи, развития общественного экоконтроля, совершенствования системы непрерывного экообразования и воспитания, широкого вовлечения разных слоев общества в процесс решения соответствующих вопросов и развития международного сотрудничества.

Для решения указанных задач необходимо активизировать деятельность по объединению институтов гражданского общества и узбекистанцев, поддерживающих идеи и желающих активно участвовать в охране природы и здоровья человека, убежденных в том, что экологически ориентированный подход в ходе проведения социально-экономических и общественно-политических реформ - наиболее эффективный путь достижения устойчивого развития Узбекистана.

Борий Алханов.
Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам развития региона Приаралья и экологии.
Сергей Самойлов.
Главный эксперт Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам развития региона Приаралья и экологии.

Образование

На пресс-конференции, проведенной в Национальном пресс-центре представителями Министерства обороны Республики Узбекистан, до общественности были доведены нововведения в порядке приема в высшие военно-образовательные учреждения нашей страны.



КУЗНИЦА ВОЕННЫХ КАДРОВ

Основная новость в том, что теперь все вопросы касательно системы военного образования регулируются постановлением Кабинета Министров «Об утверждении Положения о порядке отбора и приема кандидатов для обучения, отчисления и восстановления курсантов в высших военных учебных заведениях Республики Узбекистан» от 27 декабря 2021 года. Указанным Положением вводится и новая методика отбора кандидатов на высокое звание офицера национальной армии.

Ведь уровень боевой готовности армии, способность противостоять любым угрозам безопасности страны непосредственно зависят не только от обеспеченности вооружением и военной техникой, но и глубоких знаний, высокой квалификации и уровня готовности личного состава. В этом отношении перспективы развития Вооруженных Сил в большей степени определяет подготовка профильными образовательными учреждениями высококвалифицированных военных кадров для национальной армии.

Пресс-секретарь министра обороны - советник по информационной политике полковник Отабек Юлдашев, начальник Управления подготовки военных кадров полковник Улугбек Мамадалиев, заместитель начальника Управления медицинской обеспечения полковник медицинской службы Абдугани Юлдашев рассказали

участникам пресс-конференции о проводимой широкомасштабной работе в системе военного образования и ответили на вопросы представителей республиканских информационных агентств и средств массовой информации по подготовке и переподготовке военных кадров.

В системе подготовки военных кадров функционируют такие высшие военные образовательные учреждения, как Академия Вооруженных Сил, Чирчикское высшее танковое командно-инженерное училище, Высшее военное авиационное училище Республики Узбекистан, Военный институт информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны Республики Узбекистан, Военно-медицинская академия Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Также имеются Центр подготовки младших специалистов Вооруженных Сил Республики Узбекистан, Ферганский военно-академический лицей «Темур-беклар мактаби» Министерства обороны Республики Узбекистан.

В ведении Министерства обороны находятся и четыре учебных отделения военной подготовки: Учебный центр военной подготовки Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, факультеты допризывной подготовки курсантов из армии Таджикистана. Ведутся переговоры о подготовке кадров для армий Кыргызстана и Туркменистана. Как известно, в рейтинге армий мира аналитической компании Global Firepower Index-2021

государственных университетов. Данные учебные отделения предназначены для оптимизации процесса формирования и использования мобилизационных резервов для нужд Вооруженных Сил Республики Узбекистан, а также качественной подготовки офицеров резерва и запаса по соответствующим военным специальностям.

Как известно, в последние годы в стране осуществлены комплексные, последовательные и широкомасштабные меры, направленные на дальнейшее развитие системы образования. В целях совершенствования образовательного и воспитательного процесса, подготовки всесторонне подготовленных, обладающих глубокими профессиональными знаниями, навыками и широким кругозором военных специалистов система подготовки, переподготовки и повышения квалификации военных кадров Министерства обороны Республики Узбекистан переведена на принципиально новую основу.

Подготовка имеющих глубокие профессиональные знания, современно мыслящих и высокоинтеллектуальных офицеров - одно из важных направлений деятельности Вооруженных Сил. В этом отношении в высших военных образовательных учреждениях внедрена передовая система обучения, отражающая основные тенденции развития военной сферы и военного искусства, вобравшая в себя принципиально новые направления военных специальностей и науки, учитывающая зарубежный опыт, современные формы и методы ведения боевых действий.

При этом наша система военного образования пользуется доверием у соседних стран. По сообщению полковника О. Юлдашева, в настоящее время в Чирчикском высшем танковом командно-инженерном училище, Военном институте информационно-коммуникационных технологий и связи Министерства обороны и в Академии Вооруженных Сил проходят обучение курсанты из армии Таджикистана. Ведутся переговоры о подготовке кадров для армий Кыргызстана и Туркменистана. Как известно, в рейтинге армий мира аналитической компании Global Firepower Index-2021

Узбекистан занимает 54-е место, а среди стран СНГ - четвертое.

Как отмечено выше, мероприятия по отбору кандидатов для поступления в высшие военные образовательные учреждения страны осуществляются в соответствии с новой методикой, введенной в действие постановлением Кабинета Министров от 27 декабря 2021-го. В результате этапы отбора упрощены по сравнению с прошлыми годами, из них исключены бюрократия и человеческий фактор, а проводимые мероприятия основаны на принципе прозрачности.

Процесс отбора начинается с мероприятий по военно-профессиональной ориентации, которые проходят в течение года до момента поступления на учебу. В ходе них проводятся встречи учащейся молодежи с ветеранами Вооруженных Сил, представителями воинских частей и высших военных образовательных учреждений. На этих встречах молодежи разъясняются суть профессии офицера и порядок поступления в высшие военные образовательные учреждения.

Первичные мероприятия по отбору проводятся в два этапа: первый (с 1 февраля по 10 апреля) для гражданской молодежи (учащихся) - в отделе по делам обороны, для военнослужащих - в местах прохождения военной службы; второй (с 11 апреля по 31 мая) для гражданской молодежи (учащихся) и военнослужащих - в управлениях по делам обороны и военно-медицинских учреждениях Министерства обороны Республики Узбекистан.

Кандидаты, успешно прошедшие все этапы отбора, допускаются к тестовым испытаниям.

В пресс-конференции приняли участие начальники соответствующих управлений Министерства обороны, заместители руководителей высших военных образовательных учреждений по учебной и научной работе и представители республиканских информационных агентств и средств массовой информации.

Аблай Камалов.
«Правда Востока».
При содействии департамента информации и массовой коммуникаций Министерства обороны.
Фото из архива департамента.

Мир увлеченных

ПРИБЛИЖЕНИЕ ИСКУССТВА К НАРОДУ

Президент поручил хокимам в течение месяца посетить 52 требующих ремонта музея и решить их проблемы. Так, хокиму Ташкента поручено до 1 октября совместно с иностранными специалистами начать работу по обновлению экспозиций государственных музеев истории Темуридов, истории и природы Узбекистана.

С учетом этого опыта будут реконструированы и другие музеи страны. Кстати, 105 тысяч экспонатов нуждаются в реставрации. До конца года в таких учреждениях создадут 15 реставрационных лабораторий для ремонта зданий и реставрации экспонатов. Из-за нехватки экспозиционных площадей в музеях выставлен лишь один процент (143 тысячи) экспонатов. К тому же далеко не все граждане могут посетить такие крупные музеи, как, например, Каракалпакский государственный музей искусства имени И. В. Савицкого. Поэтому в регионах будут организованы передвижные выставки музеев в рамках программы «Сближение искусства к людям».

Помимо государственных, есть и частные музейные коллекции. Так, в Наманганской области у предпринимателя Джамолхона Низамова в небольшом уютном павильоне выстроились автомобили «Победа» и «Волга», «Запорожцы» разных модификаций. Внимание привлекает и отреставрированный грузовик ЗИС-5: такие машины вынесли всю тяжесть Второй мировой войны и использовались до начала 1980-х. Раньше этот автомобиль стоял на постаменте автобазы № 2523 в Намангане. Здесь есть и другие экспонаты: телевизоры КВН, патефоны и радиолы, старинные пишущие машинки и не только.

Принадлежащие бизнесмену кафе «Ором» на берегу Северного Ферганского канала, разделяющего Уйчинский и Чартакский районы, и автогазонаполнительная станция неподалеку давно стали популярными не только у жителей обоих районов, но и всей Наманганской области.

Джамолхон-ака с детства интересуется наукой и техникой, историей родного края, отличается особой наблюдательностью, которая свойственна деловым

людям, коллекционерам, ученым и журналистам. Так, по пути на работу он обращает внимание на детали, мимо которых многие прошли бы мимо, не заметив. В частности, на художественную галерею в старинной мечети Ота Валихон-тура по улице Уйчинской Намангана, стоящий на обочине одного из близлежащих сел раритетный автомобиль «Москвич-400» (почти копия трофейного «Опеля Кадет»), два трактора выпуска 30-х годов XX века на постаментах у районного АО «Кейс сервис».

Предприниматель оказался вполне по силам открыть и художественную выставку. Тем более что на территории уютного в тени чинар кафе тоже много скульптур малых форм и других экспонатов в национальном стиле: кувшинов, тележных колес и прочего.

У нас представлены разные исторические издания, в частности, одна из фронтальных газет на узбекском языке, которая издавалась в годы войны в войсковом соединении. Есть и «Правда Востока» от 9 мая 1945-го, подшивки районных газет за многие годы, - говорит экскурсовод Хилола Карабаева. - Здесь пока более ста экспонатов, но мы приобретаем их у частных лиц и коллекционеров, стараемся обогатить экспозицию, которая привлекает многих гостей. Часто бывают туристы, студенты и школьники. Проводятся разного рода мероприятия. А прославленный «Захарка» (так ласково прозвали ЗИС-5 шоферы) уже не раз участвовал в действах, приуроченных к 9 Мая, и другим. Да и проезжающие водители, останавливающиеся на заправку и обед, с интересом заходят в музей, стараются прикоснуться к истории родного края.

Кстати, общенациональный проект «Яшил макон» здесь нашел особый отклик: бизнесмен сумел сохранить огромные чинары,

активно высаживает цветы и деревья, занимается ландшафтным дизайном.

Отметим главное: наш герой во главу угла ставит не только развитие сервиса и туризма, сохранение памятников технической культуры и истории, но и заботу о человеке. Он удостоился высокой награды - нагрудного знака «Мехр-саховат» - в трудные дни 2020 года, когда в условиях карантина зарождалось одноименное общенародное движение. Джамолхон-ака не особенно распространяется о том, какой вклад внесли он и другие предприниматели в поддержку малоимущих и нуждающихся граждан. Но нам удалось узнать, что в то сложное время бизнесмены были в курсе всех проблем местных жителей, помогли по мере сил в их решении.

- Мы уже привыкли к тому, что одним из условий успеха в сельском хозяйстве является многопрофильность, когда фермеры успешно осваивают разные отрасли, - рассказывает Д. Низамов. - Это делается, чтобы получить максимум прибыли, а еще подстраховаться: если та или иная отрасль не принесет ожидаемой выручки, то можно спасти положение за счет смежной деятельности. Налажены партнерские связи и с дехканскими фермерскими хозяйствами. Намереваемся нарастить объемы производимой продукции, а также расширить музейную экспозицию, оказывать и другие услуги.

- Не можем жаловаться на отсутствие посетителей, - продолжает предприниматель. - Однако надо подумать и над тем, что может привлечь гостей. Мы знаем, в каком состоянии расположены близости объекты культурного наследия в Уйчинском и Чартакском районах области, городе Намангане, можем организовать экскурсию и отдых. Также изучаем историю своего края, выдающихся людей родом из здешних мест. В частности, в музее имеется уголок, посвященный Герою Узбекистана Абдували Абдурахимову и другим известным землякам.

Алтынбек Байбулатов.

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

БЫСТРЫЙ ГОЛ НЕ ПОЛУЧИЛСЯ, НО ВСЕ ЖЕ ВЫИГРАЛИ

С праздничного фейерверка началась в нашей столице розыгрыш Кубка Азии среди шестнадцати сборных, в составах которых футболисты до 23 лет. Молодежный форум впервые проводится в Узбекистане. Встречи состоятся на стадионах «Миллий», «Пахтакор» и «Локомотив» в Ташкенте и «Марказий» - в Карши.



Континентальный турнир под эгидой Азиатской футбольной конфедерации (АФК) впервые был проведен в 2013 году в Омане. Во всех них участвовали

и наши молодые соотечественники. Болельщики со стажем помнят, что в 2018-м молодые узбекистанцы поднялись на высшую ступеньку пьедестала почета в Китае. Но были и досадные неудачи. В частности, на молодежном чемпионате-2020 в Таиланде то поколение земляков оспаривало «бронзу» с австралийцами. Близки были к тому, чтобы завоевать одну из путевок на Олимпиаду в Токио (Япония), однако уступили с минимальным счетом 0:1.

Теперь другие парни во главе с тренером Тимуром Кападзе готовятся к следующему квалификационному олимпийскому матчу. Нынешний розыгрыш Кубка Азии - один из этапов на пути в Париж (Франция), где через два года состоятся Всемирные игры. На начальной стадии по регламенту все сборные по жребию распределены на четыре подгруппы. Занявшие первое и второе места продолжают борьбу в четвертьфинале. Всего будет сыграно 32 матча. Обладатель почетного континентального трофея определится 19 июня. Финал состоится на столичной арене «Пахтакор».

Сборная Узбекистана в первом туре провела матч с соседями из Туркменистана и выиграла с минимальным результатом - 1:0.

Почему-то большинство посчитало, что соперник не сможет оказать должного сопротивления, ожидали множества голов. Не тут-то было. Гости, избрав оборонительную тактику, предпочитали действовать только на контратаках; сознательно отдав инициативу, дисциплинированно выполняли

установки своего наставника Ахмеда Агамурадова. Сбив наступательный порыв хозяев поля, навязали вязкую, медленную позиционную игру в основном в центре поля. И преуспели в этом.

Разумеется, наши парни поначалу довольно резко атаковали. Но задуманное не получилось - забить гол так и не удалось. Не сработал и план Б на затяжной штурм ворот туркменской дружины. Не раз возникали моменты, когда у штрафной площадки соперников находились двадцать игроков и мяч просто застревал.

То ли груз ответственности перед своими поклонниками заставил перестраховаться наших ребят, то ли не хотели излишне рисковать, но поддались на уловки противника. Снизил темп, стали чаще делать передачи поперек поля.

Имея только в первом тайме как минимум пять выгодных ситуаций, ни один не использовали, а вратарь Абувохид Нематов, представлявший в сборной Узбекистана каршинский «Насаф», и вовсе оказался безработным. Лишь один раз за первые сорок пять минут пробил соседи, да и то мимо створа ворот.

Развязка произошла неожиданно за пятнадцать минут до финального свистка. После очередной подачи с углового флага подключившийся высоко-рослый защитник Мухаммадқодир Хамралиев («Олимпик») пробил головой - мяч угодил в руку защитника. Пенальти четко реализовал вышедший на замену полузащитник Улугбек Хошимов («Нефчи»). В оставшиеся четверть часа зрителям пришлось изрядно поволноваться, а голкиперу А. Нематову проявить все свое мастерство. Сборная Туркменистана словно проснулась. На 88-й минуте только планка спасла нашу команду.

Узбекистанцы выиграли и стали лидерами в своей подгруппе, поскольку другая пара соперников (дружину Ирана и Катара) завершила встречу вничью - 1:1. Иранцы избежали поражения лишь на последней минуте игры.

Во втором туре наши соотечественники сыграют с представителями Катара 4 июня.

КТО НЕ ХРОМАЕТ НА ОБОЕ НОГИ, ТОТ НЕ СПОТЫКАЕТСЯ

Чемпионат Узбекистана среди женских команд высшей лиги. Восьмой тур. «Нефчи» -

«Пахтакор» - 0:1, «Металлург» - «Бунёдкор» - 1:5, «Локомотив» - «Навбахор» - 4:0, «Согдиана» - «Кизилкум» - 5:0. Матч «Севинч» - АГМК перенесен на более поздний срок.



Накануне завершения первый круг женского чемпионата. Нынешний тур - предпоследний на промежуточном финише. Но уже можно сделать определенные обобщения.

По-прежнему все те же претенденты на медали. Действующий чемпион впереди. «Согдиана» идет без поражений. В этот раз довольно уверенно обыграла «Кизилкум». Дважды отличилась нападающая Дие́ра Хабибуллаева, отстаивающая титул лучшего бомбардира. Примечательно и то, что свой первый мяч в этом сезоне забила дебютантка высшей лиги - легионер из Грузии с футбольной фамилией Натия Данелия.

Пока на второй позиции в турнирной таблице столичный «Бунёдкор», взявший в этом туре запланированные очки в игре с «Металлургом». Но заметим, однажды ташкентки все же проиграли. В очной встрече фаворитов за шесть баллов уступили «Согдиане» со счетом 1:2. Конечно же, «Бунёдкор» постарается взять реванш в последующих поединках. Противостояние продолжается.

После довольно долгого перерыва на авансцену вновь поднялась «Севинч». В коллекции этого клуба двенадцать комплектов наград с золотым отливом за все годы участия в чемпионатах страны. Каршинские футболистки, действиями которых опять руководит заслуженный тренер республики Владислав Хан, стабильно, не расслабляясь,

пополняют свой багаж очков. В графе «Поражения» у них прочерк. Лишь одна ничья с главным конкурентом - «Согдианой» (1:1). Подчеркнем, что в следующем туре «Севинч» встретится с «Бунёдкором» на поле соперника. Принципиальный матч. Решающее, с каким запасом очков команды уйдут на летние каникулы.

Однако однозначно, что именно эти коллективы займут первые три места в турнирной таблице после первого круга чемпионата. Приблизиться к лидерам может только АГМК, если сумеет выиграть пропущенные матчи с «Пахтакором» и тем же «Севинчем». Сделать это будет трудно. Но окрыленная успехом на международном турнире в Монголии самая молодая команда отечественного первенства, составляющая основу сборной страны в возрастной группе до семнадцати лет, вполне может опровергнуть прогнозы знатоков и оракулов.

Практически одинаковые шансы в борьбе за ... выживание в высшей лиге сразу у пяти коллективов. Среди них специалисты выделяют «Локомотив», «Кизилкум» и «Нефчи». Спотыкаясь, однако не падая, в играх между собой они все же добиваются небольшого, но прогресса. Впрочем, по уровню мастерства они заметно уступают ведущим клубам.

Как говорится, на обе ноги хромает «Навбахор». Если тренерский штаб во время перерыва не предпримет решительные шаги по выходу из затянувшегося кризиса, то наманганская команда, не имеющая ни одной победы в этом сезоне, так и останется поставщиком очков для противников.

Положение команд после восьмого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Согдиана» (Джизак)	7	1	0	36:3	22
2. «Бунёдкор» (Ташкент)	7	0	1	33:9	21
3. «Севинч» (Карши)	6	1	0	38:3	19
4. АГМК (Алмалык)	4	0	2	17:6	12
5. «Локомотив» (Ташкент)	3	0	5	9:23	9
6. «Пахтакор» (Ташкент)	2	2	3	7:11	8
7. «Кизилкум» (Навои)	2	2	4	13:18	8
8. «Нефчи» (Фергана)	2	0	6	4:17	6
9. «Металлург» (Бекабад)	1	1	6	3:35	4
10. «Навбахор» (Наманган)	0	1	7	3:40	1

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан
Укрепление материально-технической базы высших учебных заведений
Финансовое соглашение № UZB-0077

Наименование контракта: «Закупка металлорежущих станков, ручных электрических инструментов и геодезических приборов, оборудования для анализа и переработки пищевой продукции, лабораторного оборудования для биологических и химических дисциплин». МКТ № UZB-0077/ICB/05

- Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Исламского банка развития (ИБР) на покрытие расходов, связанных с проектом «Укрепление материально-технической базы высших учебных заведений» и намеревается использовать часть этого финансирования для выплат в рамках контракта «Закупка металлорежущих станков, ручных электрических инструментов и геодезических приборов, оборудования для анализа и переработки пищевой продукции, лабораторного оборудования для биологических и химических дисциплин».
- Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои конкурсные предложения на поставку следующего оборудования:

№ лота	Наименование лота
1	Металлорежущие станки
2	Ручные электрические инструменты и геодезические приборы
3	Оборудование для анализа и переработки пищевой продукции
4	Лабораторное оборудование для биологических и химических дисциплин

Участник торгов может подать предложение по любому или всем лотам. Цену, предлагаемую по каждому лоту, следует указывать отдельно. Предложение должно содержать все позиции лота. Комплектность позиции должна включать в себя все составляющие этой позиции. Оценка конкурсных предложений и присуждение контракта будут проводиться по каждому лоту отдельно.

Бенефициарами проекта являются 256 университетских лабораторий, расположенных по всему Узбекистану. Участник должен рассчитать график поставок с учетом расположения вузов в стране, но предлагаемый график не должен превышать крайних сроков, указанных в тендерной документации.

Квалификационные требования включают: а) финансовые возможности (включая аудиторский отчет за последний финансовый 2021 год), б) опыт и технические возможности (не менее двух контрактов на поставку аналогичных товаров за последние пять лет), в) соответствие поставляемых товаров с действующим графиком требований и техническими условиями. Преференции к местным поставщикам не применяются. Дополнительная информация указана в тендерной документации.

3. Конкурсные торги будут проводиться по процедурам международных конкурсных торгов (МКТ) в соответствии с Руководством по закупкам товаров и услуг с использованием финансирования Исламского банка развития (Руководство по закупкам, апрель 2019 г.) и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как это указано в Руководстве по закупкам. В дополнение необходимо обратить внимание на параграфы 1.18-21, формулирующие политику ИБР касательно конфликта интересов.

4. Заинтересованные участники торгов могут получить дополнительную информацию в Группе управления проектом при Министерстве высшего и среднего специального образования РУз (uzb.0077isdb@gmail.com) и просмотреть тендерные документы в рабочее время (9.00 - 18.00) по адресу, указанному ниже.

5. Полный комплект документации торгов на английском языке в электронном виде будет направлен правомочному участнику торгов при подаче письменного заявления по указанному адресу: e-mail: uzb.0077isdb@gmail.com. В заявке необходимо указать полное наименование проекта, МКТ № UZB-0077/ICB/05, страну и адрес заинтересованного участника торгов.

6. Конкурсные предложения должны быть представлены по адресу: Министерство высшего и среднего специального образования Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. Чимбой-2, 96 не позднее 15.00 (время ташкентское) 11 июля 2022 года. Предложения, поступившие по электронной почте, а также опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Конкурсные предложения будут вскрываться публично в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять в этом участие в 15.10 (время ташкентское) 11 июля 2022 года по адресу: Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. Чимбой-2, 96.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться оригиналом залогового обеспечения конкурсного предложения в размере:

№ лота	Сумма залогового обеспечения
1	69 500 долларов США
2	21 500 долларов США
3	20 900 долларов США
4	29 000 долларов США

8. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в офисе Группы управления проектом по адресу:

Группа управления проектом (UZB-0077).
Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. Чимбой-2, 96.
Телефоны: (+998 71) 207-16-73, 207-17-59.
E-mail: uzb.0077isdb@gmail.com

INVITATION FOR BIDS

Republic of Uzbekistan
Support to the Development of Higher Education
Financing Agreement No.: UZB-0077

Contract Title: Procurement of metal-cutting machines, hand-held electric tools and geodetic surveying instruments, food products analysis and processing equipment, and laboratory equipment for biology and chemistry studies
ICB Reference No.: UZB-0077/ICB/05

- The Government of the Republic of Uzbekistan received financing from the Islamic Development Bank (IsDB) toward the cost of Support to the Development of Higher Education Project, and is going apply part of the proceeds toward payments under the contract for Procurement of metal-cutting machines, hand-held electric tools and geodetic surveying instruments, food products analysis and processing equipment, and laboratory equipment for biology and chemistry studies.
- The Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of Uzbekistan now invites sealed bids from eligible Bidders for supply of the following equipment:

Lots no.	Name of lots
1	Metal-cutting machines
2	Hand-held electric tools and geodetic surveying instruments
3	Food products analysis and processing equipment
4	Laboratory equipment for biology and chemistry studies

Bidder may bid for any lot or all lots. Each lot must be priced separately. Bid for a particular lot must contain all item of the lot. Given the item is complex equipment, the bid should include all required components of the particular item. Bids will be evaluated and contracts will be awarded for every lot separately.

The project beneficiaries are 256 university laboratories located throughout the Uzbekistan. The bidder shall calculate the delivery schedule considering universities location in the country; however, the proposed delivery schedule shall not exceed the deadlines specified in the bidding documents.

Qualification's requirements include: (a) financial capability (including audited financial statement for the last year 2021), (b) experience and technical capacity (at least two contracts for supply of similar goods in the past five years), (c) compliance of supplied goods with applicable schedule of requirements and technical specifications. Preferences to local suppliers do not apply. Additional information is provided in the Bidding Documents.

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding (ICB) as specified in IsDB's Guidelines: Procurement of Goods, Works and related services under Islamic Development Bank Project Financing, April 2019, and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.18 -21 setting forth IsDB's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from Project management Unit (UZB-0077) of the Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of Uzbekistan (uzb.0077isdb@gmail.com) and inspect the bidding documents during office hours (09:00 - 18:00) at the address given below.

5. An electronic complete set of the Bidding Documents in English will be sent to interested eligible bidders by email (uzb.0077isdb@gmail.com) upon the submission of a written application to the address below. The Request shall include the project name, ICB No: UZB-0077/ICB/05, full name, country of origin, and address of the Bidder.

6. Bids must be delivered to the address of the Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of Uzbekistan, 96 Chimboy-2 St., Tashkent, 100095, Republic of Uzbekistan, no later than 15:00 (Tashkent time) on 11 July, 2022. Electronic bidding will not be permitted. Late bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the bidders' designated representatives and anyone who choose to attend at the following address of the Ministry of Higher and Secondary Specialized Education of Uzbekistan, 96 Chimboy-2 St., Tashkent, 100095, Republic of Uzbekistan below at 15:10 (Tashkent time) on 11 July, 2022.

7. All bids must be accompanied by an original Bid Security of the following amounts equivalent to:

Lots no.	Amount of Bid Security
1	69 500 US Dollar
2	21 500 US Dollar
3	20 900 US Dollar
4	29 000 US Dollar

8. The address referred to above is:

Project Management Unit (UZB-0077)
96 Chimboy-2 St., Tashkent, 100095, Republic of Uzbekistan
Tel.: (+998 71) 207-16-73, 71) 207-17-59.
E-mail: uzb.0077isdb@gmail.com

М.С. Турсунхўжаева номли тиббиёт коллежи томонидан 1998 йилда Авязова Эльмира Равилевна номига берилган № 237872 рақамли диплом (қайд рақами - № 8056) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

М.С. Турсунхўжаева номли тиббиёт коллежи томонидан 2013 йилда Шукурова Ҳикоят Ҳалим қизи номига берилган К № 3179281 рақамли диплом (қайд рақами - № 764) йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

ООО «ORIENT LEASING INVEST», находящееся по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский район, Центр-5, 54/22, уведомляет, что 1 июня 2022 года единственным участником ООО «ORIENT LEASING INVEST» принято решение об уменьшении уставного фонда общества до 10 496 057,85 сума. Требования кредиторов общества могут быть заявлены по вышеуказанному адресу. Телефон (+998 97) 773-50-90.

ГУП «Редакции газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 2487. Заказ Г-628. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



Время итота - 00:30
Время подписи - 01:00

123456